

# 两天两对恋人殉情 三个都是90后

## 心理专家忠告家长,一定要在孩子人格形成的过程中与其多沟通、多互动

10月17日、18日,无锡市新区硕放南星苑小区内河道内接连发现4具男女尸体,且死者都是年轻人。经过无锡警方及时介入调查,目前案件情况已经明朗,4名死者均系生前落水、溺水死亡,排除他杀。

### 小区景观河浮现4具尸体

10月17日上午,在无锡市新区硕放南星苑6区河道内被人发现漂着两具浮尸。有居民还反映,在16日傍晚的时候已经发现河里漂着这两具浮尸了,一开始还以为是哪个商店里扔出来的“模特”呢,没想到竟是发生了命案。

18日早上,一名在南星苑7区景观河钓鱼的居民突然发现河上漂着个人。报警后,对浮尸打捞时发现,浮尸下面还有一具女尸,且男女两具尸体各有一只手被绳子绑在一起。

两天内,在一个居民小区的景观河里接连出现4具尸体,居民们无不对这两起命案



案件明朗后,南星苑社区制作“安民告示”向居民通报情况

议论纷纷、猜测连连。无锡警方对这两起案件也是高度重视,调派精兵强将展开调查、走访、排查。经过法医勘验表明,4名死者均衣着完整,体表无外伤,符合生前落水、溺水死亡特征。4名死者他杀的可能被排除。

### 4名殉情者3个是90后

经过警方调查了解,10

月17日在南星苑6区景观河里浮现的两具尸体,男性为1990年6月出生的河南人王某,女性为1988年3月出生的四川人周某某,两人生前在新区企业打工,均租住在南星苑小区,是恋爱关系,但最近一段时间恋情有起伏。10月18日浮现在南星苑7区景观河里的两具尸体,男性为1991年6月出生的盐城大丰

人朱某某,女性为1992年1月出生的无锡人沈某某,两人并不居住在该小区。两人生前也是恋爱关系,但家长对两人的交往似乎不同意,17日晚上,曾有居住在景观河附近的居民听见有男女争吵的声音,但时断时续,听不清内容。

两天内,4具尸体接连出现在同一个小区,给当地社区居委会带来了压力。南星苑二社区书记周家明告诉《生活无锡》,南星苑小区目前入住居民为1.2万余人,外来人口占到近一半。小区河里浮现尸体后,对命案的猜测也是众说纷纭,人心惶惶。因此,在积极配合警方做好调查工作的同时,社区也连续召开工作人员、党员会议,要求大家安抚居民的情绪,防止以讹传讹。在警方对案件排除他杀后,社区工作人员及时把案件情况以公告的形式告知居民。昨天中午,10多个“安民告示”在南星苑小区醒目位置进行安放。

### 悲剧缘于家长疏于关心

在南星苑小区发生的两对恋人“殉情”溺水身亡的事件中,有3位死者是90后,1位是85后。这些年轻恋爱低龄化、遇事极端化的做法实在让人咋舌。而在心理专家看来,这种现象跟现在孩子的人格培养很有关系。江苏省心理学会副会长袁国栋认为,现在的孩子多是独生子女,自我为中心意识比较强,但缺乏面对挫折、压力、突发情况的应变能力,适应性也差,往往一遇到挫折,有人会采取自暴自弃,并且不计行为后果,鲁莽、偏激行事。因此,作为家长、学校、社会,都应该加强对这些年轻人的关心,特别是家长一定要在孩子人格形成的过程中与其多沟通、多互动,不要面对有争议的事就对孩子持简单粗暴的否定态度,而应该提前对孩子进行心理危机干预,这样才能更妥善地解决好矛盾。 金辰 薛晨文/摄

### 蠡湖漂起数十条死鱼 原是放生惹的“祸”

渔政人员提醒放生者 千万不要好心办坏事

经过多年整治,如今的蠡湖已经是风光旖旎,良好的水质也使得蠡湖里又游满了鱼虾。但有读者昨天来电反映,在蠡湖渤公岛段湖边发现有不少个头很大的死鱼,不少已经腐烂发臭,实在令人惋惜和不解。

昨天,《生活无锡》在蠡湖渤公岛段的湖面看到,短短四五十米的湖边,约每隔半米就有一两条死鱼浮在水面上或缠在水草中。令人费解的是,这些死鱼都是个头在30厘米左右的黑鱼,有三四十条,有的已经腐烂发臭。

据在湖边钓鱼的一位老先生猜测,这些黑鱼很可能是有一些偷鱼人晚上用蓄电池把鱼电死后,天黑看不清遗留下来的。也有别的钓鱼者认为这些死亡的黑鱼是被人用来放生的,但因为这些放生的鱼在运输过程中已经被折腾得不行了,所以放到湖里没多久就死了。这位钓鱼者还表示,此前也曾看见过有人在湖里放生。

《生活无锡》就蠡湖边集中出现黑鱼死亡的情况向滨湖区农林局渔政科作了反映,一位姓赵的工作人员分析说,如果是有人通过放偷捕蠡湖里的鱼,那么被触死的鱼就应该是各种种类、大小都有,而不应该死的统一是黑鱼,而且个头都差不多大,因此人为放生的可能性要更大。这位工作人员表示,目前确实有一些人进行放生,但如果不注意的话,有些被放生的物种还会因为繁殖泛滥而对当地的生物链造成破坏。

“比如说巴西龟等外来物种,因为在我们这里天敌少,其本身繁殖又快,而且对其它物种的侵害性大,如果数量失控,很容易对局部其它物种造成毁灭性的打击。而黑鱼这种凶猛性的物种,如果数量多了,也会对当地的水生物链造成破坏。”渔政人员也提醒喜欢放生的市民,在选择放生前最好做些“功课”,了解所放生的生物有没有危害性,或者也可以向当地农林部门事先咨询一下,千万不要好心办了坏事。 薛晨

### 包装带意外断裂 装卸工跌伤颅骨

截至发稿时,伤者仍未脱离生命危险

昨日下午2:30,在黄泥头一停车场内,一名装卸工在卸货时不慎从2米多高的卡车上摔下,头部着底,导致颅骨骨折。

据知情人透露,该受伤民工姓何是湖北人,今年45岁,家境贫困,两个月前和妻子一起来到无锡。经人介绍,何某和三个同乡一起给搞运输的吴姓老板装卸货物,老婆一时找不到工作就背起一只木箱,沿街给人擦皮鞋,夫妻俩忙忙碌碌才能勉强维持生活。谁料横祸从天而降,昨日下午一卡车的货物刚刚进场,何某和工友就急忙上前拉着包装带卸货,不料何某拉住的包装带突然断裂,何某往下一仰,就从2米多高的卡车上跌落下来,头部着底,工友见状,急忙将何某送往附近的医院,CT检查何某颅骨骨折,需要住院治疗。 截至发稿时,何某还未脱离生命危险。 唐奕

## 想赢得准岳父的认可吗? 请务必注意这八大事项

网友发帖为首次登门的“毛脚女婿”支招,婚恋专家认为让准岳父母感受到对其女儿的爱是关键

近日,在无锡某知名网站上,一网友公布了“毛脚女婿初上门”的八大注意事项,其中包括穿着、发型、语言、表情、坐姿等细节,惹得不少网友关注。昨日,《生活无锡》就“毛脚女婿”如何获得未来岳父母好感请教无锡市婚姻行业协会的会长周安琪时,周会长表示,关键还是要让对方的父母感受到你对他们女儿的爱,能给她幸福。

### 网友热帖

“毛脚女婿”初次上门 需注意八大事项

网友公布的注意事项排在第一的是,上门前要先详细了解情况,包括通过女友了解家中主要成员(特别是父母)的性格、爱好、职业等,借此更好地准备礼物和把握谈话内容,从而更加轻松超水平的发挥。第二条是穿着得大方得体,避免穿戴奇装异服、配戴耳环,发型不要太张扬。第三是要选好礼物,送给准岳父母的礼物最好是对健康有用的东西,送给晚辈的礼物最好是一些开发智力和有助于学习的东西,以示对孩子们良好前程的祝愿。第四条是要有得体的语言,在老人问你情况时,你应该尽量做到回答恰当详尽,但绝不能拖泥带水,语速要放慢,要想好了再说,说话的时候应尽量用真诚的眼神望着对方,不要老是低着头或者是环顾四周。第五,表情放松,要有亲和力。第六,要注意行坐的姿势,要坐有坐相站

友站相,不要跷二郎腿。第七,态度要诚恳、真实。第八:要完善细节,譬如去女朋友家进门后要主动把鞋子摆好并把门关上,扔垃圾皮垃圾时最好扔到垃圾桶中,和女友说话时眼神里要透露出爱护,观察处理问题时迅速应变等等。

### 婚恋专家

让准岳父母感受到你对女友的爱是关键

对于这则热帖,不少网友都力挺发帖人,认为此帖给自己不小的帮助。网友“薛峰”表示自己学习了,要好好领悟一下。网友“惠山下”表示:“毛脚女婿”初次上门不要想太多,率性而为、真诚就可以,想太多反而缩手缩脚的。 《生活无锡》就此联系了无锡市婚姻行业协会的周安琪会长。周会长表示这个热帖所讲的一些内容其实是初次去拜访他人的一些基本要素,不光是拜访未来的岳父母,就是拜访一般的朋友也应该遵守这些基本的礼仪。“毛脚女婿”初次上丈母娘家,心中不用装很多的戒条,只要做到让未来岳父母感受到你对他们女儿的爱即可。首先,在去岳父母家前,你要问下自己究竟是不是很爱女朋友,是否愿意与她共度一生。得到肯定的答案后,你所要做的就要对自己充满信心,然后买一份比较合适的礼物,坦坦荡荡地去拜访未来岳父母。相信只要用自己的真诚和爱意一定能够打动未来的岳父母。 唐奕

## 68个项目签约 引资25亿美元

江阴着力发展先进制造业和现代服务业

一年一度的江阴对外经济合作洽谈会昨日开幕,与往年相比今年江阴的经贸洽谈会把着眼点放在金融危机与弯道超越上,签约的重点重大项目大多集中在先进制造业和现代服务业上。

在经贸洽谈会新闻发布会上,江阴市副市长许军透露,今年的洽谈会共签约68个重点重大项目,总投资25.03亿美元,其中总投资超亿美元的外资项目3个,总投资超亿元的项目

18个。签约项目主要集中在先进制造业和现代服务业,其中42个生产制造项目总投资11.77亿美元,占签约总额的47%;26个现代服务业项目总投资13.27亿美元,占签约总额的53%。

江阴在2008年实现地区生产总值1530亿元,完成财政收入245亿元,被评为“中国最佳经济活力魅力城市”,又获评“长三角最具投资价值县(市)”第一名,连

续七年列全国县域经济基本竞争力排名第一,是福布斯排名第55位的中国大陆最佳商业城市。这些都与江阴一直重视对外经贸活动有关。即使在金融危机的不利情况下,今年前9月江阴仍新增外资项目46个,比去年同期增加15个,其中超千万美元项目19个,累计完成工商登记协议注册外资6.97亿美元,新增到位注册外资5.51亿美元。 金辰 陈超

## 一幢楼拆一半留一半 居民心慌

无锡市城市重点工程建设办公室:楼房质量不受影响

“无锡风华里小区84—87号是一幢楼。由于市政建设道路拓宽需要拆迁,拆迁方案是拆一半留一半,也就是86—87号拆迁,84和85号不拆迁。我们留下来的居民安全吗?”昨天,风华里84和85号居民向《生活无锡》发来了《求助书》。

### 现场:拆一半留一半

在现场我们看到,84—87号整幢楼7层楼高,一楼、二楼是门面房,84号和85号还有20户居民住在这里。86号、87号靠马路的一侧已经被围起了施工护栏。这幢楼一半被拆得只剩下了框架,另一半的居民则照常生活出入。

居民们称,最初听说拆一半留一半的拆迁方案,大家还表示怀疑,因为这四个楼洞是在一幢大楼里的一个整体,是用钢筋水泥浇筑起来的牢不可分的一个整体,如果一分为二肯定会影响房屋的质量。

### 居民:安全存在隐患

85号居民田女士告诉我们:“本来我们85号是在这幢楼的中间,南北通透,只有一面靠马路,86号、87号拆除后,变成我们在最西面,而且两面靠马路。居住环境大打折扣。”在田家,我们听到厨房间隔顶传出老鼠活动的声响,田女士说,隔壁拆了以后,楼下堆满各种垃圾,



大楼的一半要被拆除,“幸存”建筑里的居民心中不安

老鼠明显增多,大白天就能看到老鼠在楼里窜来窜去。

“7月份开始,拆除86号、87号居民家的内部和部分墙体。施工人员非常野蛮,从早上6点多直到晚上6点多,把玻璃和建筑材料从各个楼层直接往地上扔。那时候我刚怀孕,听着这一声声巨响,心就跟着一揪一揪的。结果8月份我就流产了。”田女士说,自己年纪不小了,结婚几年怀孕却又流产了,实在不能接受。

家住84号的居民陈阿姨说,86号、87号拆除是为了进行塘南路扩建工程。“这几个月,我们到社区居委、规划局和拆迁办去了多次,但他们都不归自己管。”眼看着一墙之隔的大楼只剩下一个框架,居民们心急如焚:86号、87号拆除后,我们的楼牢固度受损,会不会有安全隐患?为什么相关部门不能给出一个明确的说法?

### 重点办:不影响房屋安全

昨天,《生活无锡》前往无锡市城市重点工程建设办公室了解情况。综合处相关负责人表示,他们是根据规划定点进行的拆迁,在拆房过程中将会采取保护措施,在拆房结束后会进行修复加固。这名负责人称,像风华里这样拆一半留一半的房子在无锡并不少见,但至今没有出现安全问题。况且,风华里84—87号楼是框架结构,房屋墙体不承重,仅起到围护和分隔作用。并且在最终拆除时,在部分楼层还会多保留一间进行加固。

对这样的回复,居民们仍不能放下心来,“目前的保护措施也许能做到三五年内不出危险,但大楼造了才10多年,再过个几十年,谁又能来保证我们的安全?一旦出现问题,谁能来为我们承担责任?” 陆媛 蒋晓磊文/摄



近日,无锡疾控专家走进江溪街道开展对40位居民就高血压知识和高血压相关行为因素开展了现场问卷调查。调查结果显示,居民对每日正确食盐量的知晓率仅为52.5%,高盐饮食可能导致高血压的知晓率为90%,一年内测量血压三次以上的比例为70%。 陆媛